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Lezingen door de week | Maandag 20 april: Handelingen 
van de Apostelen 6, 8-15 en Johannes 6, 22-29 • Dinsdag 21 april: 
Handelingen van de Apostelen 7, 51 — 8, 1a en Johannes 6, 30-
35 • Woensdag 22 april: Handelingen van de Apostelen 8, 1-8 en 
Johannes 6, 35-40 • Donderdag 23 april: Handelingen van de 
Apostelen 8, 26-40 en Johannes 6, 44-51 • Vrijdag 24 april: Han-

delingen van de Apostelen 9, 1-20 en Johannes 6, 52-59 • Zater-
dag 25 april: Eerste Brief van Petrus 5, 5b-14 en Marcus 16, 15-20 • 
Zondag 26 april (Vierde paaszondag) Handelingen van de Apos-
telen 4, 8-12 – Eerste Brief van Johannes 3, 1-2 – Johannes 10, 11-18.

eucharistie op radio | 19 april, 10 uur, VRT Radio 1: vanuit 
de Sint-Hermesparochie in Ronse.
eucharistie op tv | 19 april, 10.30 uur, RKK via NPO 2 (Ne-
derland 2): vanuit de parochie Sint-Petrus in Uden in het Neder-
landse Noord-Brabant.

commentaar bij de zondagslezingen

—  Luc Devisscher —

De Bijbel is geen vodje papier
Evangelie • Pasen is herkennen dat Jezus de Messias is. Die herkenning wordt versterkt 
door een beter begrip van de Schriften. Die Schriften spreken immers over de Messias en 
over zijn verrijzenis op de derde dag. Op deze derde zondag van Pasen ontsluiert niemand 
minder dan Jezus zelf de joodse geschriften voor zijn leerlingen.

Eerst opent Jezus de ogen van de leerlingen. Hij laat zich zien als Verrezene. Op het 
moment van zijn verschijning zijn de twee leerlingen van Emmaüs nog aan het vertellen 
hoe zij Jezus herkenden aan het breken van het brood (zie Lucas 24, 13-35). Hoe Hij plot-
seling in hun midden terechtkomt, is niet duidelijk. Jezus neemt het woord en wenst de 
leerlingen vrede. Die zijn verbijsterd en door angst overmand. Ze herkennen Jezus niet en 
menen een geest te zien. De leerlingen denken als Grieken, het lezerspubliek van Lucas. 
Voor Griekssprekende christenen was het geloofwaardig dat na de dood iemand voortleeft 
als een geest zonder lichaam. Lucas stelt het voor alsof de leerlingen ook zo dachten. Maar 
de gestalte van de verrezen Christus is volgens hem wel degelijk lichamelijk.

Volgens joodse opvattingen komen gedachten en gevoelens voort uit het hart. De ver-
warring en de twijfel bij het zien van Jezus wellen dan ook op uit de grond van hun hart. 
Om zijn leerlingen te overtuigen dat Hij is wie Hij is, levend in vlees en bloed, onderneemt 
Jezus met handen en voeten enkele zintuiglijke experimenten. Eerst worden de leerlin-
gen uitgenodigd Hem goed te bekijken en aan te raken. De sporen van de kruisiging zijn 
nog duidelijk zichtbaar. Kijk maar, voel maar. De verrezene is ook de gekruisigde of om-
gekeerd, de gekruisigde is verrezen! Een geest heeft geen vlees en beenderen en zoals ze 
kunnen zien en voelen, heeft de verrezen Jezus die wel. De leerlingen zijn als van het Lam 
Gods geslagen. Ze zijn nu zo blij dat ze het nog niet kunnen geloven. Jezus doet er nog een 
schepje bovenop: voor hun ogen eet hij een moot gebakken vis. Ooit een geest zoiets zien 
doen?

Na de tastervaring volgt de Schriftuitleg. Jezus openbaart hoe in de joodse Bijbel of 
de Tenach over Hem geschreven wordt. Hij belicht uitvoerig de Wet van Mozes, de profe-
ten en de psalmen met de paasbril van de opstanding en brengt hen ook zijn woorden in 
herinnering die Hij tot hen sprak toen ze nog samen waren. In de aardse Jezus en de ver-
rezen Christus worden de Schriften waargemaakt. Opdat ze de openbaringsgegevens van 
de Schrift zouden kunnen begrijpen, opent Jezus nu het verstand van de leerlingen. Die 
‘verstandopener’ doet hen met een andere blik naar de Schriften kijken. De joodse Bijbel 
krijgt een nieuwe context, die van de verrezen Christus. Toegerust met die Bijbelse bagage 
krijgen de leerlingen meteen de opdracht in de wereld de getuigen te zijn van dit alles, te 
beginnen met Jeruzalem.

Door hun verstand te openen, leert Jezus zijn leerlingen de Schriften verstaan. Ken-
nis van en inzicht in de Bijbel legt een bodem waar die is weggeslagen. Zo hier bij de leer-
lingen, die ontredderd waren achtergebleven na de kruisdood van Jezus. Zo ook bij die 
christenen, die soms teneergeslagen zijn omdat dat Koninkrijk van Hem maar niet lijkt te 
komen. Het waren wijze concilievaders die in de Constitutie voor de Heilige Liturgie ver-
klaarden dat de Heer even werkelijk tegenwoordig is in het woord van de Schrift als in de ga-
ven van brood en wijn (zie Sacrosanctum Concilium 1963). Niet toevallig komen beide aanwe-
zig in dit evangelie.
Lezingen • We zijn niet op de wereld om de Bijbel te lezen, maar Bijbelstudie helpt ons er 
wel doorheen. De Schrift in de praktijk. Johannes schrijft in zijn brief dat we slechts dan 
God kennen als we ons houden aan zijn geboden, als we metterdaad christen zijn en niet 
enkel met de lippen. Het is de praktische (h)erkenning dat God de Vader is en Jezus de 
Zoon.

Volgens Petrus in Handelingen is het joodse volk in de fout gegaan door Jezus over te 
leveren. Daardoor zijn ze mee verantwoordelijk voor zijn dood. Omdat het gebeurde in 
onwetendheid – ze wisten niet wat ze deden – is er vergeving mogelijk. Zich bekeren tot 
de Schriften is een eerste stap, voor iedereen. Zoals in het aloude gedicht van Jacobus Revi-
us: „T’en zijn de Joden niet, die u cruysten. Ick bent, o Heer, ick bent die u dit heb gedaen.”

• De commentaren op de Schriftlezingen zijn op Twitter te volgen via @DevisscherLuc
• Reacties welkom via luc.devisscher@ccv.be

EERSTE LEZING
handelingen van de apostelen 

3, 13-15.17-19

In die dagen zei Petrus tot het volk:
„De God van Abraham, Isaäk en Jakob, de God van onze 
vaderen, heeft zijn dienaar Jezus verheerlijkt, die gij hebt 
overgeleverd en voor Pilatus verloochend, ofschoon deze 
geoordeeld had Hem in vrijheid te moeten stellen. Maar 
gij hebt de Heilige en Gerechte verloochend en als gunst de 
vrijlating van een moordenaar gevraagd. De Vorst des levens 
daarentegen hebt gij gedood. God heeft Hem evenwel uit de 
doden doen opstaan; daarvan zijn wij getuigen.”

„Maar ik weet, broeders en zusters, dat gij in onwetend-
heid gehandeld hebt, evenals uw overheden. Maar wat God 
tevoren had aangekondigd bij monde van alle profeten, dat 
zijn Messias zou sterven, heeft Hij zo in vervulling doen 
gaan. Bekeert u dus en hebt berouw, opdat uw zonden wor-
den uitgewist.”

TWEEDE LEZING
eerste brief van johannes 2, 1-5a

Vrienden,
Ik schrijf u met de bedoeling dat gij niet zoudt zondigen. 
Maar ook al zou iemand zonde bedrijven, we hebben een 
voorspreker bij de Vader, Jezus Christus, die geheel zonde-
loos is, die al onze zonden goedmaakt en niet alleen die van 
ons maar die van de hele wereld. Hoe weten wij dat wij God 
kennen? Er is maar één bewijs: dat we ons houden aan zijn 
geboden. Wie zegt dat hij Hem kent, maar zich niet stoort 
aan zijn geboden, is een leugenaar; in zo iemand woont de 
waarheid niet. Maar in een mens die gehoorzaam is aan 
Gods woord, heeft zijn liefde werkelijk haar volmaaktheid 
bereikt.

EVANGELIE
lucas 24, 35-48

In die tijd vertelden de twee leerlingen wat er onderweg ge-
beurd was en hoe Jezus door hen herkend werd aan het bre-
ken van het brood. Terwijl ze daarover spraken, stond Hij-
zelf plotseling in hun midden en zei: „Vrede zij u. Ik ben het; 
vrees niet”. In hun verbijstering en schrik meenden ze een 
geest te zien. Maar Hij sprak tot hen: „Waarom zijt ge ont-
steld en waarom komt er twijfel op in uw hart? Kijkt naar 
mijn handen en voeten: Ik ben het zelf. Betast Mij en kijkt: 
een geest heeft geen vlees en beenderen zoals ge ziet dat Ik 
heb.” En na zo gesproken te hebben, toonde Hij hun zijn 
handen en voeten.

Toen ze het van vreugde en verbazing niet konden geloven, 
zei Hij tot hen: „Hebt ge hier iets te eten?” Zij reikten Hem 
een stuk geroosterde vis aan. Hij nam het en at het voor hun 
ogen op. Hij sprak tot hen: „Dit zijn mijn woorden, die Ik 
sprak toen Ik nog bij u was. Alles moet vervuld worden wat 
over Mij geschreven staat in de Wet van Mozes, bij de profe-
ten en in de psalmen.” Toen maakte Hij hun geest toegan-
kelijk voor het begrijpen van de Schriften. Hij zei hun: „Zó 
spreken de Schriften over het lijden en sterven van de Messi-
as en over zijn verrijzenis uit de doden op de derde dag, over 
de verkondiging onder alle volkeren, van de bekering en de 
vergiffenis van de zonden in zijn Naam. Te beginnen met Je-
ruzalem moet gij van dit alles getuigen.”
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